 Урок №51. Применение таблиц истинности для проверки преобразования логических выражений.
· Цель: дать понятие таблицы истинности;

· закрепление материала предыдущего урока “Алгебра высказываний”;

· использование информационных технологий;

· привитие навыка самостоятельного поиска нового материала;

· развитие любознательности, инициативы;

· воспитание информационной культуры.

ХОД УРОКА.

1. Организационный момент.

2. Проверка Д/З.

3. Решение задач.

3.8.   Ниже приведена таблица, левая колонка которой содержит основные логические союзы  (связки),  с  помощью  которых  в естественном языке строятся сложные высказывания.  Заполните правую колонку таблицы соответствующими названиями логических операций. 

  

	В естественном языке 
	В логике 

	... и ... 
	  

	...  или  ... 
	  

	Неверно, что ... 
	  

	... в том и только в том случае ... 
	  

	... если ..., то ... 
	  

	... тогда и только тогда, когда ... 
	  

	… не … 
	  


  

3.9.   Найдите значения логических выражений: 

        а) (11)(10); 

        б) ((10)1)1; 

        в) (01)(10); 

        г) (0&1)&1; 

        д) 1&(1&1)&1; 

        е) ((10)&(1&1))&(01); 

        ж) ((1&0)(1&0))1; 

        [image: image1.png]




 INCLUDEPICTURE "E:\\practicum\\logica\\log3_212.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image2.png]


з) ((1&1)0)&(01); 

        и) ((0&0)0)&(11). 

 

3.10.   Даны два простых высказывания: 

        А = {2  2 = 4}, В = {2  2 = 5}. 

        Какие из составных высказываний истинны: 

а)   [image: image3.png]


;     б) [image: image4.png]


; 

в) А & В;   г) A  В; 

д) А    В;   е) А    В. 
 

3.11.   Даны простые высказывания: 

А = {5>3}, В = {2=3} и С = {4<2}. 

Определите истинность составных высказываний: 

а) (A  B) & C    (A&C) (B&C); 

б) (A&B)  C    (A  C) & (A  B). 

 

3.12.Даны простые высказывания: 

А = {Принтер – устройство ввода информации}, 

В = {Процессор – устройство обработки информации}, 

С = {Монитор – устройство хранения информации}, 

D = {Клавиатура – устройство ввода информации}. 

Определите истинность составных высказываний: 

а) (А&В)  (C  D);    б) (А&В)    (C  D);   

в) (А  В)    (C  D);   г) [image: image5.png]


 [image: image6.png]


. 
  
3.13.    Дано составное высказывание не (не А и B), где A и B — простые высказывания. В каком случае данное высказывание будет ложным? 

Ответы.

3.7.

1)       А = {Число 376 четное}, B = {Число 376 трехзначное}, А(B. 
2)       А = {Солнце движется вокруг Земли}, [image: image7.png]


. 
3)       A = {Cумма цифр числа делится на 3}, B = {Число делится на 3}, А( B. 
4)        А = {Число 15 делится на 3}, B = {Сумма цифр числа 15 делится на 3}, А(( B. 
 

3.8.     
	В естественном языке 
	В логике 

	... и ... 
	& 

	...  или  ... 
	( 

	Неверно, что ... 
	[image: image8.png]




	... в том и только в том случае ... 
	( 

	... если ..., то ... 
	( 

	... тогда и только тогда, когда ... 
	( 

	... не ... 
	[image: image9.png]
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3.9.      а) 1     б) 1
в) 1
г) 0
д) 1
е) 1
ж) 1
з) 0
и) 0 
 

3.10.  б, г. 
 

4.Дома: 3.11.  а) 1; 
б) 1 
 

3.12.  A = 0; B = 1; C = 0; D = 1 

          а) 0;    б) 1;    в) 0;     г) 0 
3.13.  A  =  0, B = 1 

  

